



国羽苏杯荣耀二十载

剑指里约奥运会，迎接挑战

当“超级丹”以一记无可抵挡的扣杀锁定胜局，那一刻，国羽全体将士起立鼓掌，挥拳怒吼，相拥庆祝……他们这一次没有集体喜极而泣，因为胜利已经习以为常，但在他们写满笑容和激动的脸上，透露出了一支“金牌之师”的光荣底蕴——这是国羽第10次捧起苏迪曼杯，这更是中国羽毛球人从艰难低谷走向二次辉煌的第20个年头。

苏迪曼杯与中国羽毛球有着特殊的“情结”。1995年的第四届比赛中，在以李永波为代表的新生代教练员带领下，年轻队员担纲的中国队爆冷首夺苏杯，自此开启一个不可撼动的时代。可以说，20年前的苏杯，正是中国队走出困境，创造第二次辉煌的起点。而今天，他们将辉煌传承，并带着苏杯的磨炼，迎接一年后里约奥运会的挑战。

通过本次大赛检验，在国羽教练看

来，五个单项中，中国队由强到弱大致是男单、女单、混双、女双、男双的顺序。这基本代表了一年后国羽卫冕奥运五金的难易度。

本届苏杯，国羽唯一输掉的单项，也恰是相对最弱的男双。半决赛，教练组做好了“打五场的准备”，在最难拿分的男双上，避开了印尼队的锋芒，再次派出“风云组合”。面对世界排名第三的塞提亚万/阿山，总年龄比对方大9岁的蔡赟/傅海峰苦苦支撑，但怎奈时光催人老，不敌对手。不过，这并不妨碍国羽最终3:1取胜。此外，国羽在小组赛、八强战、决赛全部零封对手，以最高效的方式结束战斗，他们的整体实力依然是世界第一。

在最受关注的男单中，分列世界第一、第二的谌龙、林丹，在本届苏杯轮流出场。两人状态稳定，是中国队最放心

的得分点。可同时要看到，由于所碰对手中，缺少像李宗伟、约根森等强敌的挑战，二人并没经受真正考验。明年的里约，“双保险”依然将面临老对手的冲击。

半年来较为低迷的女单，这次让伦敦奥运冠军李雪芮扛起大梁，另一个王牌王仪涵打了一场小组赛。同男单一样，国羽“金花”此次没有遇到尼尔、马林、拉差诺等新生力量的考验，而这些冲击力很强的新秀们，也将是阻挡国羽卫冕奥运金牌的劲敌。

双打中，集奥运、世界冠军于一身的第一组合张楠/赵云蕾依然是国羽最默契的混双组合。女双中，第一次打苏杯的唐渊渟堪称进步最大的球员。作为本次唯一一位所有比赛都进入出场名单的球员，唐渊渟不论搭档“原配”马晋、还是老将王洋，都不怯场，打出难

得的沉稳和犀利的进攻。而且，她不仅经历了小组赛的顺风球，还在半决赛与王洋打了一场艰难的逆转好戏。

相对最弱的男双中，随着“风云”基本确定不再搭档征战里约，张楠/傅海峰已成为公认的第一组合。就连世界第一的韩国人李龙大也认为，最能给他带来威胁的就是他俩。但是，由于国羽

(新华社东莞5月17日电)



制图/陈海冰

林丹霸气回应“年龄大”—— 你觉得我有问题吗？

新华社东莞5月17日电(记者王昊宇 陈冀)顺利随中国队取得苏迪曼杯六连冠，林丹职业生涯的世界冠军头衔也增至19个，当赛后世界羽联的记者拿他32岁的年龄发问时，“超级丹”的回应霸气十足。

“你觉得我有问题吗？”一听记者提出有关年龄和身体状态的问题，林丹回答的干脆而自信。

就本届苏杯来看，32岁的林丹的确没问题。竞技层面上，他仍代表着世界男单最高水平，三场胜利均是一局未丢，更重要的是，尽管已是19冠

加身，他的求战欲仍是那么强。

“这届苏杯我一直和谌龙轮换着上场，这是我以前从没经历过的，队伍里现在优秀的年轻运动员越来越多，可能对于教练来说在出场名单上要考虑更多。所以这次苏杯对我来讲，每天非常渴望上场，所以这次苏杯还是很艰苦的，时间过得漫长。”林丹说。

林丹表示：“如果小组赛只上一两场，然后中国队顺利拿下冠军，自己也拿到第19个冠军，会觉得有些奇怪。决赛上一下，这第19个冠军对我来讲稍微会更有意义一些。”

正是因为这种求战欲，让林丹在决赛时产生了预料外的压力，“今天赢了2:0，看起来很顺利，但我上场时还是有莫名的紧张。我非常想赢下这场比赛，因为要从自己手上丢掉这一分的话，我会觉得对不起这次来之不易的机会，心理负担还是很大的。”

苏杯六连冠，在林丹看来对中国队来说是“强心剂”，那对“超级丹”自己呢？林丹说：“这次夺冠对我很重要，增强了我的信心，让我知道在2015年应该做什么。”

势，但可能现在中国女单的优势在缩小。现在女单的打法在慢慢地在男化，或者说双打技术元素比以前多一点。所以，我们需要不断地改进自己的技战术，这样挺好的，促进大家竞争。”

傅海峰：能赢下比赛很开心，我们俩配合后第一次在这样的大赛中上场，终于有机会尽情表现我们自己。场上都会有起伏和波动，双方相

互都会弥补。我作为老队员还是很有希望帮助中国队拿下第一分的。”

张楠：赛后还是比较平静的，因为自己可能还会有混双，需要好好准备，这场比赛也算是给自己活动开了。至于场上张楠被判罚的两个发球违例，张楠说道：“这很正常，本次比赛比较严，很多队伍都被罚过。我们在场上也相互沟通，相互交流。”

(小新)

冠军声音

李雪芮：在我看来，每一次对手赢我们，其实她们都特别开心，因为她们赢得很困难。虽然对手现在赢我们的次数比较多，但她们在心理上还是惧怕我们的，所以我们做好自己就可以了。此前，中国女单有传统优

势。两个人的“惺惺相惜”，让现在的媒体记者会心一笑。谢文骏说：“中国田径的年轻一代正在成长，大家需要不断去突破自我，创造更好的成绩。”

诚然，刘翔之后，中国田径还没有哪个运动员能以绝对实力“称霸”世界田坛，但令人欣喜的是，一大批中国田径新生代选手正在成长起来。从亚洲新星王谢文骏到跳远王子李金哲，从跑进10秒大关的短跑名将张培萌到刚刚刷新中国男子跳高30年最好成绩的张国伟以及中国女子链球小将张文秀，这不是某个人在中国田径一枝独秀的时代，而将迎来“百家争鸣、百花齐放”的时期，这才是中国田径令人欣喜的未来。

刘翔之后，谁来为中国田径扛起大旗？这个问题也许很简单，中国的新秀们将用自己的实力在北京田径世锦赛以及明年的里约奥运会上告诉世界。

(新华社上海5月16日电)

2015年国际田联钻石联赛上海站今天开赛

刘翔之后 谁来为中国田径扛旗？

2015年国际田联钻石联赛上海站今天开赛，2012年，刘翔在钻石联赛上海站以12秒97夺冠；2014年的钻石联赛，刘翔作为嘉宾，为师弟谢文骏110米栏夺冠颁奖；2015年的钻石联赛，赛会将为刘翔在他熟悉的上海体育场举行简单的退役仪式。那么刘翔之后，谁来为中国田径扛旗？

在16日举行的2015年国际田联钻石联赛上海站新闻发布会上，一位外国记者把上述问题抛给了出席发布会的两位中国田径选手谢文骏和李金哲。

在李金哲看来，这个人应该是谢文骏。“田径的领军人物应该是刘翔，谢文骏现在的成绩非常不错，在上届钻石联赛、亚运会都夺冠了，而且他还是刘翔的师弟，我觉得他应该接刘翔的班，成为中国田径的领军人物。”李金哲说。

2014年，正当人们感叹刘翔之后

手”。两个人的“惺惺相惜”，让现在的媒体记者会心一笑。谢文骏说：“中国田径的年轻一代正在成长，大家需要不断去突破自我，创造更好的成绩。”

诚然，刘翔之后，中国田径还没有哪个运动员能以绝对实力“称霸”世界田坛，但令人欣喜的是，一大批中国田径新生代选手正在成长起来。从亚洲新星王谢文骏到跳远王子李金哲，从跑进10秒大关的短跑名将张培萌到刚刚刷新中国男子跳高30年最好成绩的张国伟以及中国女子链球小将张文秀，这不是某个人在中国田径一枝独秀的时代，而将迎来“百家争鸣、百花齐放”的时期，这才是中国田径令人欣喜的未来。

刘翔之后，谁来为中国田径扛起大旗？这个问题也许很简单，中国的新秀们将用自己的实力在北京田径世锦赛以及明年的里约奥运会上告诉世界。

(新华社上海5月16日电)

城市羽毛球赛华南赛区海口站比赛收拍

天鑫队获三连冠

本报海口5月17日讯(记者王黎刚)经过两天的激烈争夺，有“小苏迪曼杯”之称的“羽林争霸”2015红牛城市羽毛球赛华南赛区海口站比赛今天收拍。在决赛中，天鑫俱乐部队技高一筹以4:0的比分轻取轻羽飞扬队，获得了三连冠。天鑫队将代表海南参加今年6月底在江西举行的华南赛区的比赛。

华南赛区海口站比赛吸引了海南32支业余球队的216名球员参赛。天鑫俱乐部队是海南业余羽坛的一支顶尖强队，该队代表海南参加了2014年红牛城市羽毛球赛华南赛区的比赛。该队一路过关斩将闯进决赛。他们在决赛中惜败全国豪强、东道主广东德训阳光俱乐部，获得亚军，这也是海南的羽毛球队在该项比赛中取得的最好成绩。

作为全国乃至全球最大的业余羽毛球赛事，2015“羽林争霸”将覆盖全国30个省区市、115座城市。赛事采取

海南公开赛巡回推广赛 (浙江站)比赛收杆

王旭辉卫冕男子组冠军

“开赛”的舞台上一展球技、切磋会友的机会。更何况，每站巡回推广赛的冠军都可以直接获得2015年海南公开赛暨国际业余高尔夫球锦标赛的入场券。100多名球手展开了一场精彩激烈的“风雨对决”。经过数个小时的激烈争夺，去年本站的男子组总杆王王旭辉今年成功卫冕。18洞比赛结束后，他以74杆的优异成绩笑傲群雄，再度站在了冠军领奖台上。同时，他还是本场比赛抓鸟最多的球手——他在后9洞成功抓下4只小鸟；女子组的冠军则由任敏琳以84杆(后9洞39杆)的成绩收入囊中。男子组总杆亚军由黄勇文获得，成绩

协会副秘书长唐莉萍说：“海南公开赛赛事资源比较丰富，包括职业赛、青少年赛、业余赛。推广赛就是针对全国业余球手，如果想取得业余总决赛的资格，只有两个方法：勤练球技、多参赛。我们在每一站将针对当地球友设置相关的推广与互动活动。另外，我们还设置了5站差点邀请赛，分别在海南岛内的三亚、保亭、琼海、万宁、澄迈这几个地方举行，对全国甚至全球的高尔夫爱好者开放参赛资格。如果球友们在当地的赛事成绩不太好，那么还有这5次机会——您可以到岛内来参赛，争夺总决赛的资格。”



中超战报

(第10轮)

天津1:0江苏

申花1:1贵州

杭州0:1山东

重庆2:1长春

河南0:1石家庄

富力1:3申鑫

制图/陈海冰

杰拉德告别赛 “红军”遭创

新华社伦敦5月16日电 利物浦队长杰拉德16日的告别赛遭受失利打击。当“红军”英超联赛主场以1:3不敌水晶宫队彻底无缘欧冠联赛后，杰拉德直言“很崩溃”。

在今年1月，利物浦证实34岁的杰拉德将于夏天离队。随后，美国洛杉矶银河俱乐部宣布他将加盟球队。尽管联赛还有最后一轮，但当利物浦官方宣布，将在本场比赛结束时安排一系列活动，以作为效力于球队17年的杰拉德的告别赛后，安菲尔德球场门票几乎被抢购一空。

在16日这一天终于来临时，无数利物浦球迷挥动着印有杰拉德头像和名字的旗帜、围巾和标语牌，向即将离去的队长致敬。杰拉德也表示，很期待这场比赛，也很想能在安菲尔德球场的告别赛上迎来一场胜利。

在开赛前，利物浦和水晶宫首发阵容在球员通道前列队鼓掌欢迎杰拉德带领三个女儿入场，随后，杰拉德带着爱女走到球场中央，向数万球迷们致敬，利物浦队歌《你永远不会独行》在安菲尔德球场响起，场面极为动情。

然而在开赛后，情形却并未如预期般完美。虽然被“红军”拉拉纳先入一球，但随后水晶宫队便发起了疯狂反攻，由庞切、扎哈和默里先后攻入三球。这一结果也使得目前与第四名曼联相差6分的利物浦队彻底无缘欧冠联赛。

这是“大巴黎”赢得的第五个法甲冠军头衔，实现了国内联赛三连冠。而在上月击败巴斯蒂亚队捧起法国联赛杯冠军之后，法甲夺冠意味着他们向实现俱乐部史上首个“三冠王”又迈进了一步。本月30日，这支首都球队将在巴黎市郊的法兰西体育场对阵法乙冠军欧塞尔队，争夺法国杯桂冠。

这场胜利后，巴黎圣日耳曼战绩为23胜11平3负、积80分，比里昂队多了8分、8个净胜球，因此提前一轮锁定法甲桂冠。

球迷向河床队员喷胡椒水 博卡面临重罚

新华社巴黎5月16日电(记者张寒)三员大将缺席的巴黎圣日耳曼队16日晚客场2:1击败蒙彼利埃队，姿态完美地提前一轮锁定法甲冠军；而争冠希望寄托于“大巴黎”不胜的里昂队主场1:1惜平波尔多队，以4分优势稳居亚军位置。

这是“大巴黎”赢得的第五个法甲冠军头衔，实现了国内联赛三连冠。而在上月击败巴斯蒂亚队捧起法国联赛杯冠军之后，法甲夺冠意味着他们向实现俱乐部史上首个“三冠王”又迈进了一步。本月30日，这支首都球队将在巴黎市郊的法兰西体育场对阵法乙冠军欧塞尔队，争夺法国杯桂冠。

这是“大巴黎”赢得的第五个法甲冠军头衔，实现了国内联赛三连冠。而在上月击败巴斯蒂亚队捧起法国联赛杯冠军之后，法甲夺冠意味着他们向实现俱乐部史上首个“三冠王”又迈进了一步。本月30日，这支首都球队将在巴黎市郊的法兰西体育场对阵法乙冠军欧塞尔队，争夺法国杯桂冠。

南美洲足联秘书长长斯纳表示：“我们的处罚需要同国际足联的标准一致，处罚结果将会非常严厉。”

南美洲足联秘书长长斯纳表示：“我们的处罚需要同国际足联的标准一致，处罚结果将会非常严厉。”

14日晚在南美解放者杯八分之一决赛次回合比赛中，博卡主场迎战河床，这是两支阿根廷劲敌在半个月之内的第三次交锋。然而这一备受瞩目的国家德比却在半场休息时发生闹剧，下半场开始前，河床球员走出更衣室从通道入场，遭到通道外不明身份博卡球迷的胡椒喷雾袭击，之后感觉眼部疼痛难忍，当即要求终止比赛。

作为阿根廷家喻户晓的两支传统强队，博卡和河床对决是该国最火爆、最疯狂的德比。此外，河床是阿根廷中产和有钱阶层的球队，高大上的纪念碑球场也位于绿意盎然的帕勒莫区，博卡的球迷多是中下阶层球迷，糖果盒球场则位于穷人居住的博卡区。河床与博卡的积怨时常被解读为阿根廷社会阶层割裂的一个例证。

费德勒和小德 罗马大师赛争冠

新华社罗马5月16日电 瑞士天王费德勒16日在罗马大师赛上直落两盘淘汰同胞瓦林卡，将与塞尔维亚人、世界第一的焦科维奇争夺冠军。

瓦林卡此前在四分之一决赛上淘汰“红土王”纳达尔，爆出赛事最大冷门。尽管本轮迎战费德勒时，瓦林卡也一度首盘以3:0领先，然而费德勒随后接连两次破发并以6:4先下一盘。随着瓦林卡自身非迫性失误增多，费德勒更轻松地掌控了局面，第二盘以6:2顺利结束战斗。

费德勒将于17日迎战焦科维奇，后者以两个6:4淘汰了费雷尔。今年双方交手战绩不分伯仲，费德勒此前在迪拜网球冠军赛上取胜夺冠，而焦科维奇则紧接着赢得了巴黎银行大师赛。

罗马大师赛和蒙特卡洛大师赛是费德勒从未染指冠军的两站大师赛，此次是费德勒第15次参赛，此前他曾3次打入决赛，但均与冠军失之交臂。

“我认为我的表现完全有进一步提升的空间，焦科维奇在红土上不是纳达尔，我在过去交手战绩上更占优，希望明天能够发挥得再出色一些，”费德勒说。